



КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 10 ОКТЯБРЯ 2001 ГОДА

№ 81 (11262)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 1 руб. 50 коп.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

На традиционном рабочем совещании в администрации района был рассмотрен вопрос о санитарно-эпидемиологической обстановке. Врач Центра Госсанэпиднадзора Т.Г.Михайлова подробно рассказала об основных показателях по инфекционным заболеваниям в районе, тенденциях их распространения, мерах по борьбе с ними. Особую озабоченность санитарной службы вызывает распространение дизентерии, кишечных заболеваний, гепатита, ВИЧ-инфекции, туберкулеза. В поле зрения остаются корь, эпидпаротит, педикулез, чесотка, традиционно много в зимние месяцы заболеваний гриппом и ОРЗ. Выступавшая особо отметила необходимость профилактической и разъяснительной работы среди детей и подростков об опасности заражения ВИЧ-инфекцией. Татьяна Геннадьевна поднимала в своем выступлении проблемы обеспечения горячей водой больницы; водоснабжения населенных пунктов и качества воды; выделения бюджетных средств на различные прививки; отлова бродячих собак и кошек и т.д.

Главный ветврач района А.В.Ящиков проинформировал о заболеваемости скота и мерах, принимаемых в связи с этим ветеринарными работниками. Речь шла о лейкозе, туберкулезе, бруцеллезе и бешенстве. Анатолий Владимирович затронул вопрос захоронения павших животных. По действующему закону закапывать их сейчас запрещено, необходимо трупы сжигать. Для строительства специального сооружения, называемого «чешской ямой», нужны средства, а их у ветслужбы не хватает.

Глава района Ю.А.Дроздецкий, подводя итоги обсуждения, сказал, что ждать больших денег из областного бюджета сложно. А ведь только на мероприятия, о которых говорили выступающие, необходимы многие сотни тысяч рублей. В настоящее время готовится проект бюджета будущего года, и в нем будут заложены расходы на самое необходимое, в том числе на неотложные нужды в борьбе с инфекционными заболеваниями.

Кроме того, глава района дал поручение начальнику УЖКХ И.Ф.Шкапоиду разобраться с освещением города, в том числе улицы Пролетарской в выходные дни.

ПОДАРОК - КОМПЬЮТЕРНЫЙ КЛАСС



5 октября, в День учителя, коллектив педагогического колледжа получил от областной администрации дорогой подарок – компьютерный класс. Специально на открытие компьютерного класса в Опочку прибыли губернатор области Е.Э.Михайлов, заместитель главы областной администрации Ю.А.Демьяненко и начальник Главного управления образования В.В.Емельянова.

Гости познакомились с историей старейшего учебного заведения Опочки, посмотрели кабинеты, в которых занимаются будущие учителя, и приняли участие в торжественном собрании по случаю Дня учителя. Свое выступление губернатор области начал с поздравления в адрес всех учителей. Далее Евгений Эдуардович кратко остановился на экономическом положении области, познакомил собравшихся с собственным видением развития образования.



Евгений Эдуардович ответил на вопросы присутствовавших. Глава района Ю.А.Дроздецкий попросил рассказать о планах газификации области. Всех жителей

района волнует, дойдет ли до Опочки газ и когда это произойдет. Обещать было бы проще, отметил губернатор. Но реально дела обстоят следующим образом. Сейчас идет газификация Острова. Следующий на очереди Невель. До сих пор продолжается газификация Великих Лук, так как там еще многие объекты не переведены на газ. Продолжение этой программы будет постоянно просчитываться с точки зрения экономической выгоды. По завершении работ в Острове будут произведены расчеты, что экономически выгоднее – вести газопровод Остров-Пыталово или переходить к газификации Опочки.

На вопрос студентов, касающийся стипендии, ответила Вера Васильевна Емельянова. Она заверила, что в настоящее время делаются расчеты по надбавке к стипендиям из областного бюджета. Лучшим учащимся, в том числе Опочецкого педколледжа, выплачиваются именные губернаторские стипендии.

Евгений Эдуардович приехал на встречу с коллективом педагогического колледжа не с пустыми руками. За успехи в ежедневном кропотливом труде благодарственные письма областной администрации из рук губернатора получили преподаватель русского языка и литературы С.П.Андреева, преподаватель методики математики Л.А.Лебедева, преподаватели физкультуры и методики физкультуры А.Г.Помазанова и В.А.Трушина, студенты Лариса Егорова, Ольга Лещикова и Ирина Семенова.

Грамотами Главного управления образования награждены преподаватель информатики и математики О.В.Федотова и преподаватель химии С.М.Константинова.

Директор педколледжа В.В.Карпова, преподаватели и студенты с огромной радостью приняли дорогой подарок. Современная компьютерная техника и выход в Интернет позволят поднять уровень обучения на более высокую ступень. На прощание студенты вручили гостям символические подарки, выполненные своими руками.

● Макушинской школе - 110 лет

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

О Макушинской школе наша газета писала не раз. И вот очередной повод – юбилей школы. Юбилей славный – 110 лет. История у школы богатая. Среди ее выпускников два Героя Советского Союза: Тимофей Семенович Егоров и Василий Никандрович Никаноров. Только за период с 1953 года школа выпустила более 700 учеников. Пожалуй, нет такой области человеческой деятельности, где не работают выпускники Макушинской школы. Есть педагоги и медики, экономисты и бухгалтера, работники культуры, сельского хозяйства, торговли и лесной промышленности, военные и журналисты, железнодорожники и портные, разве что космонавтов нет и дрсировщиков.

В 2003 году готовились отметить 100-летний юбилей школы. Но нашлось документальное подтверждение, что



она гораздо старше. В областном архиве в фонде Псковской духовной консистории в деле «Клировые ведомости церковей, погостов города Опочки и его уезда» за 1900 год, в клировой ведомости Лукинской церкви указано, что действует «...школа грамотности в дер. Макушино с 1891 г. с 54 учащимися...». Хранится в школе еще один интереснейший документ, датированный 1903 годом (подлинник). Это свидетельство об окончании Макушинской школы грамотности, выданное Алексею Тимофееву, сыну крестьянина из деревни Гаврово Сумароковского общества Петровской волости. Есть указания, что церковно-приходская школа существовала в Макушине и до 1891 года, но документальных подтверждений тому пока нет.

(Продолжение на 2-й странице)



Макушинской школе - 110 лет СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

(Продолжение.)

Начало на 1-й стр.)

До революции основной целью обучения в школе грамотности ставилось религиозное и нравственное воспитание, а также обучение грамоте. В школьную программу были включены такие предметы, как церковно-славянская грамота, русский язык, чистописание, арифметика, церковное пение, гимнастика и ручной труд.

На протяжении разных лет школа располагалась в разных зданиях. Менялись и директора. Наибольший вклад в ее развитие в послевоенный период внесли И.Ф.Прушковский, возглавлявший школу с ноября 1945 по 1950 год, Н.И.Иванов (1953 — 1970), А.П.Звонков (1970 — 76) и В.И.Васильева (1977 — 84). Современное здание школы построено десять лет назад при теперешнем директоре — В.М.Кримере и отвечает всем необходимым требованиям. Старое двухэтажное, постройки 1953 года, отслужившее верой и правдой много лет, продолжает использоваться. Здесь школьная библиотека, музей, тренажерный зал, подсобные помещения.

Откровенно говоря, мне до сих пор ни разу не доводилось



приобретение музыкального центра, оргтехники и пополнение компьютерного класса новейшей аппаратурой.

Для организации учебного процесса есть прекрасно оснащенные светлые, уютные кабинеты, в том числе компьютерный класс и кабинет машиноведения. Хороший спортзал с полным комплектом гимнастических снарядов, тир и современный стадион, равного которому нет, пожалуй, во всей области. В кабинете литературы размещена полученная в дар великолепная соросовская библиотека из произведений русской классики. Удобная столовая, свое овощехранилище. Кругом зелень,

ли, часть пустили на томатную пасту. Яблоки из школьного сада ребята едят до отвала, в столовой варят из них компот, сушат на зиму. Все это в конечном итоге разнообразит и удешевит школьные обеды. К примеру, в сентябре плата за обеды из трех блюд в неделю составила 15 - 16 рублей.

Мы долго беседовали с директором школы Виталием Менделевичем о сегодняшнем дне школы, планах, перспективах и проблемах, которых, несмотря на внешнее благополучие, хватает. У школы своя электростанция. В ближайшее время планируется поставить котлы, которые позволят перейти на дрова. Отопление станет дешевле. Практически снята проблема обеспечения учебниками. За пользование школьной библиотекой взимается абонентская плата. За старшеклассников родители сдают 50 рублей в год, за младших школьников — 25. На эти деньги приобретаются комплекты учебников в школьную библиотеку.

Самый большой контингент учащихся со все 110 лет существования школы был 260 человек. Сегодня в школе обучается 110 учеников. Работают 26 учителей. Среди них пять человек имеют высшую, восемь — первую квалификационную категорию, четверо носят почетное звание «Отличник народного просвещения». В школе умеют и рабо-

тать, и отдыхать. Остается популярной игра «Зарница», весело проходят состязания «Мама, папа, я — спортивная семья», много внимания уделяется развитию декоративно-прикладного творчества. Но самое главное, конечно, не развлечения, а прочные знания. Выпускники Макушинской школы вполне конкурентоспособны, о чем ярко свидетельствуют результаты на вступительных экзаменах в вузы и техникумы. Этот год порадовал поступлением в Санкт-Петербургскую лесотехническую академию, на физико-математический факультет Псковского пединститута, в Великолукский лесотехникум, Опочецкий педколледж, Псковский торгово-оперативный техникум. Остается пожелать, чтобы поток первокурсников в эту школу не иссяк. Заглянули мы потолковать о



ПОМНИТЕ,
КАКОЮ
ЦЕНОЙ
ЗАВОЕВАНО
СЧАСТЬЕ!

том, как раньше было и как теперь, к бывшей учительнице А.А.Николаевой. Всю жизнь она с малышами работала, более 20 лет в Макушине. Детишек любит. И очень жалеет, что деревня пустеет год от года. Только в Мялове, где она живет, было ребят около двадцати, а теперь деревня состарилась, обитаемых домов — раз, два и обчелся. Конечно, говорит Александра Александровна, теперь детки более подготовлены к школе, более развиты. А вот школьную форму зря отменили. Уж больно отличаются ребята из семей с разным достатком, и пестрятина сплошная, кто во что горазд. Дети Александры Александровны пошли по ее стопам. Дочь преподает в Порховском районе, сын в Макушине ведет историю и ОБЖ. А ученики — кто где, разбросала их судьба по белу свету. Никак не может понять старая учительница, как до такой жизни дожили, что на земле работать стало некому, а землю-кормилицу продавать задумали. Нельзя этого допустить ни в коем случае, считает она.

Получат мальчишки в Макушинской школе вместе с аттестатом права трактористов-машинистов. Не все свяжут свою жизнь с сельским хозяйством, но знания и умения, приобретенные за школьной партой, даром не пропадут. А школа и впредь будет радоваться успехам своих ребят, гордиться ими и верить в будущее.

Н. ИЛЬИНА.



бывать в школах, подобных Макушинской. Ее можно с полным правом назвать образцово-показательной, служащей не для показа, а для обучения и воспитания детей. Здесь все делается основательно, не на один день, не для галочки, будь то изучение истории родного края, доблестного прошлого земляков или опытническая и исследовательская работа в разных областях знания.

Все достижения Макушинской школы, ее учеников и учителей перечислить трудно. Назову лишь некоторые. Школа неоднократный лауреат областного и дважды лауреат Всероссийского конкурса «Школа года», завоевала грант Сороса по проекту агрошколы, разработанному Виталием Менделевичем. Кстати, деньги, полученные по гранту, пошли на



ПУТЕШЕСТВИЕ В ОПОЧКУ ПРОДОЛЖАЕТСЯ...

Дорогие опочане, многие из вас помнят одно из ярчайших событий в литературной жизни нашего города: в июне прошлого года Опочечское литературное объединение впервые в истории Опочки выпустило в свет альманах «И путешествие в Опочку...». Издание вызвало живой интерес у всех любителей литературы. К сожалению, не все заинтересованные лица смогли приобрести этот сборник из-за сравнительно небольшого тиража.

В текущем году общественная редакционная коллегия подготовила к изданию второй выпуск альманаха. В нем будут представлены как профессионалы от литературы, так и авторы, делающие первые шаги на этом поприще.

Сборник будет состоять из трех разделов:

1 — «Листая прошлого ожившие страницы» — это историческая мозаика из жизни нашего города и уезда.

2 — «От первого лица: о времени, о жизни, о себе» — это разножанровая проза, стихи, размышления о нашем сегодняшнем дне.

3 — «Юности честное зерцало» — этот раздел представляет читателям наиболее талантливых юных литераторов района.

Издание получилось достаточно серьезным как по содержанию, так и по объему. Дело остается за финансированием. Необходимы средства для его выпуска. Мы надеемся на помощь состоятельных опочан, организаций и всех любителей литературы.

Общественная редакционная коллегия.

НЕНУЖНЫЕ ДЕТИ

Как сложится судьба тех детей, которые с самого первого дня своей жизни оказались не нужны собственным родителям, сказать сложно. В настоящее время в детском отделении ЦРБ находятся пять отказных детей (две девочки и три мальчика). А совсем недавно было восемь, троих отправили в детский дом. Из разговора с заведующим детским отделением С.П.Заганом стало известно, что за прошлый год у троих «отказников» появились родители. Но в этом году пока не нашлось желающих усыновить ни одного ребенка. Хотя среди брошенных малюток есть такие, к усыновлению которых препятствий в плане здоровья нет. В детском отделении некоторые из таких детей проводят больше года, так как существует проблема с документами при оформлении в детский дом. Их мамы даже отказ толком не оформляют — родили и... поскорее обмыть это дело, не до ребенка им.

И. ПРОКЛОВА.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ...

Далеко не все письма, приходящие в редакцию, публикуются целиком. Предлагаем вашему вниманию ставший традиционным краткий обзор читательской корреспонденции.

С наступлением ночных заморозков, когда в квартирах домов с центральным отоплением стало нестерпимо холодно, в редакцию стали поступать письма, взывающие о помощи.

А вот строки из письма читателя В.П.Иванова: «9 января 2001г. шесть владельцев квартир в доме 7 по ул. Коммунальной обратились к главе района с просьбой дать распоряжение начальнику УЖКХ: выполнить в 2001 году устройство отстоки с трех сторон дома и отвод поверхностной воды от дома. В августе вместо устройства настоящей отстоки ограничились подмазыванием щелей, а отвод поверхностной воды от дома выполнять не стали».

Н.Баскова свое письмо назвала «Тряхнули стариной». Это рассказ о праздновании Дня пожилого человека в ЦДК 1 октября. Полезной оказалась встреча с представителями администрации района, работниками социальной защиты населения и ЖКХ. Всем понравился концерт с участием любимых артистов. В танцевальном зале играл духовой оркестр. «Наши пожилые люди, тряхнув стариной, лихо кружились в вихре вальса. Был проведен конкурс с призами на лучший танец, частушку, пляску. Все остались довольны».

Слова благодарности звучат в письме и.о.главного врача ЦРБ Л.А.Анисимовой в адрес директора хлебокомбината А.И.Ефимова, который в канун Дня пожилого человека проявил внимание к медицинским работникам – выделил кондитерские изделия.

УЧИТЕЛЬ...СЛОВО-ТО КАКОЕ



Таким было общее название встречи в клубе веселых и находчивых педагогического колледжа накануне Дня учителя. В форме КВН предложили отметить свой будущий профессиональный праздник студенты и вызвали «на бой» наставников-преподавателей. 2 октября в течение полутора часов в зале, где яблоку негде было упасть, не смолкали шутки и смех. Могу с уверенностью сказать, что даже телевизионные выпуски КВН не всегда проходят с таким задором.

Студенты назвали свою команду «Внуки Макаренко», а педагоги – «Дочери Зевса». Представление команд полностью убедило зрителей и болельщиков в том, что эти названия оправданы. Разминку «монстры педагогического мастерства» начали с вопроса: «А у нас проблема: мы – учителя». На что студенты колко ответили: «Ну не всем же быть людьми». Свой вариант ответа был так же хорош: «Это не проблема. Это диагноз». Веселые вопросы и меткие ответы, часть из которых достойны стать афоризмами, сделали разминку гвоздем про-

граммы. А конкурс «домашнее задание» смотрелся как мини-спектакль. Отдельные мини-атюры вызвали бурю аплодисментов и возгласы «молодцы». «Внуки Макаренко» доказали, что добро неизбежно победит зло. А «Дочери Зевса» посмотрели на себя со стороны, побывали в «шкуре» своих учеников и в очередной раз подтвердили, что смех помогает выжить в самых сложных ситуациях.

Жюри пришлось попотеть. Трудно оценивать команды, практически ни в чем не уступающие друг другу. Видимо, только опыт и дружная поддержка зала помогли «титанам различных педагогических методик» одержать победу. Хотя победа была все же больше условной. Ведь у студентов в свою пользу есть весомый аргумент – их молодость и уверенность в правильном выборе будущей профессии.

Поскольку игра в КВН была предпраздничной, то были, естественно, и поздравления, и теплые слова в адрес учителей, и цветы. Праздник удался на славу!

Г. СТРЕЛЬЦОВА.

ЧИНИ ИЗБВ ДО ПОКРОВА - НЕ ТО НЕ БУДЕТ ТЕПЛА

14 октября Русская Православная церковь отмечает один из великих и особо почитаемых праздников – Покров Пресвятой Богородицы. Установлен он в 1160 году при князе Андрее Боголюбском, сыне основателя Москвы Юрия Долгорукого. По преданию, в начале X столетия столице Византийской империи угрожали сарацины. Вместе с жителями города об избавлении от иноверцев молились блаженный Андрей и отрок Епифаний. Во время всенощной они увидели Богородицу в окружении сонма святых в белых одеждах. Она подошла к амвону и долго молилась, стоя на коленях, затем прошла в алтарь и там усердно молилась за народ. Выйдя же оттуда, сняла Богородица с себя мафорий – покрывало, накрывающее голову и плечи, – и простерла его над молящимися. Чудо, виденное Андреем Юродивым в Влахернском храме, было не единственным.

Замыслил Андрей Боголюбский сделать Владимир новой столицей и отправился в 1155 году в свой новый удел, взяв с собой в дорогу икону «Богоматери Владимирской». При приближении к городу кони вдруг встали, как вкопанные, и не могли сдвинуться с места. Во время же ночного бдения Андрею Боголюбскому явилась Богородица и повелела перенести икону во Владимир и заложить там для Нее собор во имя Успения Богоматери, а на месте чудесного видения создать монастырь. Что и было в точности исполнено. А образ Богородицы в том виде, как Она явилась, велел Андрей Боголюбский запечать на иконе. Образ, получивший название «Богоматерь Боголюбская», сохранился до наших дней и датируется 1158 годом.

Русские люди через века пронесли веру в то, что Божья Матерь простирает свой Покров над всей Россией и спасает ее от бед и напастей. Много храмов воздвигнуто на Руси во имя Покрова. Есть священный с этим праздником традиции и приметы: «Откуда ветер на Покров, оттуда начнутся морозы», «Покров землю покрывает где листом, где снежком», «Если в Покров ветер дует с юга, то к теплой зиме, если с севера – к холодной», «Если на Покров истопят печь яблонею, то в доме всю зиму будет тепло». С давних пор праздник этот совпадал с праздником урожая. Завершались к Покрову полевые работы. Начиналась пора свадеб и народных гуляний. С 14 октября во многих местах устраивались Покровские ярмарки. «Пришла, товарец, к Покрову, сдам на Покровской ярмарке», «Подожди до Покрова, весь долг выплачу».

В Опочке на Покров выпадает и День города. Согласно Псковской летописи, крестов на Великой начали возводить за неделю до Покрова, предварительно насыпав земляной вал от 7 до 10 сажен, и все работы закончили в две недели. В этом году городу исполняется 587 лет. И, как всегда, жителей Опочки и гостей ждут разнообразные праздничные мероприятия и традиционная ярмарка.

ВЕСЕЛУШКИ ОТ БАБЫ-ЇЖКИ

По Опочке настойчиво распространяются слухи о том, что наши дети все больше и больше вовлекаются в наркотическую среду, в частности, с помощью галлюциногенных грибочков. Сотрудник редакции задался целью выяснить, что же это за грибочки и действительно ли так серьезно складывается положение с этой отравой. Вот некоторые мысли, факты и выводы по данному вопросу.

Вспомните детские сказки про бабу-ягу. Эта вредная, злобная старуха пытается извести добрых молодцев, зажарить и съесть малых деток, обить с пути истинного юных дев. Знает она массу заговоров, готовит зелье из поганок. Стоп! Вот мы и добрались до сути. Некоторые юные опочане для «кайфа» используют как раз те самые поганки. Используемые в обиходе названия «райские» грибочки, «веселушки» вполне обоснованы.

Грибы, содержащие псилоцибин, совсем маленькие, 2-4 сантиметра ростом, на тоненьких ножках, шляпка не больше современного пятака, вида гнусного (поганки, они и есть поганки) и растут кольцами. «Веселушки» почти безвкусные, но обладают приятным запахом. Впервые попробовавший их может ощутить тошноту, прилив крови к голове, но к началу галлюцинаций неприятные ощущения проходят. Мерещится всем разное: одни испы-

тывают страх, другие – райское наслаждение.

Растут такие грибы по всему миру, в том числе и в нашей местности. Специалисты относят употребление псилоцибиновых грибов к токсикомании. Самое страшное не в том, что к ним, как и к другим наркотикам, постепенно привыкают, а в том, что от грибов неизбежно переходят на более сильные наркотики. Статистики смертельного отравления «веселушками» в России не ведется. При отравлении грибами просто не выясняется, какие именно грибы стали тому причиной.

Наркологи предупреждают: употребление галлюциногенных грибов вызывает психозы, длящиеся по несколько месяцев и очень трудно поддающиеся лечению.

Чем могут привлекать детей и подростков поганки – «веселушки» и как уберечь их от беды? Об этом мы побеседовали со священником Тербенской церкви о. Георгием.

- Почему и когда человек упот-

ребляет алкоголь или наркотики? Когда ему самому с собой скучно. Когда он не может другим путем получить желаемый эмоциональный настрой. Это относится и к вышеупомянутым грибам. Я вижу задачу не в том, чтобы напугать страшными последствиями пагубного пристрастия. Человек должен научиться жить по-другому. К примеру, лет 40 - 50 назад люди на работу и с работы шли с песнями, сочиняли частушки. Сейчас этого практически нет. Нет энтузиазма. В отсутствии естественных стимулов радости человек пытается создавать их искусственно. Одни запреты не дадут ничего. Это так же, как в случае превышения скорости. Сотрудники ГИБДД следят за этим строго, штрафуют. И все же находятся люди, которые испытывают непреодолимое желание прокатиться с ветерком, так, чтобы дух захватывало. Выброс адреналина в кровь. Непередаваемые ощущения полета. Этим людям ничто иное не заменит по уровню удовольствия сумасшедшую гонку на автомобиле.

Для меня лично наркотики, пристрастие к ним – это преждевременное рождение души. Одни наркотические средства приводят к линейным изменениям, а вот грибки – к выбросу в другое измерение. Душа «выглядывает», а потом не

знает, куда ей деваться. Человек, живущий в религиозной среде, всю жизнь готовит себя к моменту перехода в другой мир. При воздействии же психотропными средствами все происходит преждевременно. Человек не подготовлен. Он заглянул туда – умирание, а дальше откат назад. Перебор, передозировка – смерть.

К сожалению, таким вот искусственным образом пытаются решать свои духовные проблемы в первую очередь самые слабые – дети, подростки, молодежь. Это трагедия. Но нельзя путать причины и следствия.

Почему раньше в России не было этого и не могло быть? Была система ценностей, идея, система православия. Было понятие греха. Смысл жизни заключался в том, чтобы вырасти, затем помочь вырасти своей поросли и уйти в вечность, выполнив свое предназначение. В современном мире критерием истины и главным козырем стало собственное удовольствие. Проблема в том, что человек не занят, не имеет мечты и не умеет ее воплощать. Люди ленивы. В душе нет Бога, а значит, нет главного. Организм должен быть закален, чтобы противостоять болезням. Это же относится и к душе. Я не могу сказать: «Не делайте этого» и не дать ничего вза-



мен. Моя задача не убежать, а бежать за чем-то. Если человек ищет помощи, я готов ему помочь...

Несколько слов в завершении наших рассуждений я хочу добавить для сведения любителей грибного «кайфа». Если вас поймут с корзинкой псилоцибиновых грибочков, то вы попадете под принятое в 1998 году постановление Правительства № 681, в котором перечислены все запрещенные наркотические психотропные вещества, к которым относится и «плодовое тело любого вида грибов, содержащих псилоцибин», и, кроме того, рискуете угодить за решетку на три года (ст. 228 УК РФ). Если же вы решили разбогатеть, продавая такие грибочки, то вам свободы не видать в течение семи лет.

И. ПРОКЛОВА.

ДЕТИ

судьба тех самого перзизи оказываемым сложно. В детском находятся (две де-ника). А со-ло восемь, детский дом. введующим ем С.П.Зага-тно, что за их «отказни-одители. Но не нашлось ить ни одно-среди бро-есть такие, к рых препят-ровья нет. В и некоторые роводят боль-существует ментами при гский дом. Их каз толком не дили и... по-это дело, не

ПРОКЛОВА.

ПРИГЛАШАЕМ НА МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ГОРОДА

13 октября

11.00 - Первенство области среди спортивных школ по легкоатлетическому кроссу, посвященное памяти опочан, погибших в Чеченской Республике. Городской Вал.

14 октября

9.00-15.00 - Продовольственная ярмарка «Осень-2001» на городском рынке.

9.00-13.00 - Выставка-распродажа изделий декоративно-прикладного творчества мастеров на городском рынке.

9.00-13.00 - Конкурс композиций из сухоцветов «Покровские узоры» на городском рынке.

10.00 - Торжественное открытие мемориальной доски на здании губернских присутственных мест (в настоящее время здание завода АТС) в связи с 225-летием Соборной площади (в настоящее время - Советской) Опочки.

11.00 - Турнир-кубок по футболу. Закрытие сезона (команды Пустошки, Красногородска, Опочки) на городском стадионе.

11.30 - Культурно-развлекательная программа «Эх, ярмарка» на городском рынке.

14.00 - Литературно-развлекательная программа для детей «Мой край родной, ты дорог мне!» в районной детской библиотеке.

17.00 - Вечер-встреча «Воспоминания свежи... Опочка. Год 1975» в центральной районной библиотеке.

19.00 - Концертная программа «Я люблю тебя, Опочка» на Советской площади.

ВСЁ НА ЯРМАРКУ!

В предстоящий воскресный день, 14 октября, на городском рынке пройдет традиционная ярмарка «Осень-2001», которая нынче совпадает с днем города и Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. На нее приглашены не только местные сельхозтоваропроизводители и торговые организации, но и из области, и из соседней Республики Беларусь.

Торговые ряды разместятся по улице Пролетарской и начнут свою работу в 9 часов. Создаст атмосферу праздника концертно-

развлекательная программа, подготовленная работниками отдела культуры и коллективами художественной самодеятельности из села. Состоится это действо на улице Гагарина.

Финалом ярмарки в 11.30 будет подведение итогов и вручение призов победителям. Определит их специальное жюри. В определении победителей мы просим принять участие всех желающих. Ваше мнение будет также учитываться при вручении специального приза зрительских симпатий. Ждем вас на ярмарке!

ТРЕБУЕТСЯ квалифицированный столяр для ремонта квартиры. Телефон: 9-21-87.

Организация **ЗАКУПАЕТ** древесину: сосна - 3м 10см или 6м 10см, диаметр от 14см, по 600 руб. за 1 куб.м.; береза - от 2 м, диаметр от 20 см. Цена договорная. Обращаться по адресу: ул.Московская, 7. Телефон: 9-15-50.

ПРОДАЮТСЯ: кровать деревянная с матрасом (полуторка); перина; плита металлическая кухонная с духовкой; стенка полированная (Латвия). Обращаться после 20 часов по телефону 9-32-02.

Районному узлу почтовой связи **ТРЕБУЮТСЯ** водитель легкового автомобиля и сторож с выполнением работы слесаря. Уволенным за нарушения не обращаться.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в центре города со всеми удобствами. Обращаться по телефону 9-32-10.

Опочечкому райпо на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** продавцы, мастер по ремонту обуви, кофегары.

ПРОДАЕТСЯ кобыла (15 месяцев). Цена по договоренности. Обращаться: д. Орлово-1 Петровской волости, к Дорогину.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Гнидино. Имеются надворные постройки, колодец. Обращаться к Николаеву Б.П.

ПРОДАЕТСЯ М-2140 SL (люкс). Цена договорная. Обращаться: Краснооктябрьская волость, д. Тарасово, к Котову. Телефон: 9-67-44.

ПРОДАЕТСЯ нетель, отел в апреле. Обращаться: д.Звягино, д.20.

ОАО «Псковский завод АТС» **ТРЕБУЮТСЯ:** кофегары, водитель. Завод **ЗАКУПАЕТ** дрова по цене: сухостой - 70 рублей, береза - 80 руб. Телефон: 9-27-46.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич» 2140. Обращаться по телефону 9-24-45.

КУПЛЮ мотоцикл «Восход» или «Минск». Телефон: 9-43-31.

Любимых и дорогих Екатерину Андреевну и Михаила Тимофеевича **СМОРОДОВЫХ** от души поздравляем с золотой свадьбой!



Прожито много разных дней -
Дней грустных, радостных, счастливых,
И вот настал ваш юбилей -
Один из самых дней красивых.
И поздравляя вас, мы просим:
Годам сдаваться не резон,
Ведь 50 - еще не осень,
А только бархатный сезон.

Сестры Зина и Тоня, дети Вадик и Оля.

Дорогую жену, маму, бабушку **РОГОЛЕВУ Ефросинью Алексеевну** поздравляем с юбилеем! Желаем счастья, здоровья на долгие годы.

Неутомимо мчат года,
Их задержать не в нашей власти,
Так пусть же будет так всегда:

Чем больше лет, тем больше счастья!
Муж, дети, внуки.



МАКУШИНСКАЯ
средняя общеобразовательная школа
приглашает своих выпускников
12 октября 2001 года в 10 часов
на торжественный сбор,
посвященный 110-летию школы.

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

- главного инженера. Требования: высшее техническое образование и опыт руководящей работы;

- инспектора по кадрам. Требования: высшее или среднее специальное образование и опыт работы по данной специальности.

Обращаться по адресу: ул.Гагарина, 114.

ПРОДАЮТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира (2-й этаж) в военном городке и гараж рядом с домом. Телефон: 9-27-90.

ПРОДАЕТСЯ яловая корова. Обращаться: Любимовская волость, д.Козино, к Степанову Ивану.

Выражаем благодарность администрации райпо, близким, соседям, друзьям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого и любимого мужа, отца, бабушки и прадеда **ГРИГОРЬЕВА Алексея Григорьевича.**
Жена, дети, внуки.

Выражаем сердечную благодарность коллективу льнозавода «Опочечкий», управления социальной защиты населения, школы-интерната для детей-сирот, ученикам 7 класса, ООО «Гей», семьям Ивановых, Устиновых, Клементьевых, лично А.А.Никольскому, Е.П.Богдановой, Н.Петровой, Т.Володиной, В.Е.Васильевой, шоферам Н.Титову, Н.В.Матвееву, В.К.Константинову, родным, близким, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь невосполнимой утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой нам **ЛОШАКОВОЙ Татьяны Алексеевны.**
Семья Лошаковых.

Администрация и работники отдела культуры, райком профсоюза работников культуры, коллектив работников кинотеатра «Маяк» глубоко скорбят по поводу безвременной кончины на 38-м году жизни заведующей отделом кино **ТУПИЦЫНОЙ Елены Анатольевны** и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойной.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК» НА I ПОЛУГОДИЕ 2002 ГОДА

	Октябрь	Ноябрь-декабрь
1. В отделениях связи с доставкой почтальонами		
6 месяцев	91-38	96-30
3 месяца	45-69	48-15
1 месяца	15-23	16-05
2. До востребования с получением на почте		
6 месяцев	82-74	86-52
3 месяца	41-37	43-26
1 месяца	13-79	14-42
3. В киосках «Роспечати»		
6 месяцев	72	72
3 месяца	36	36
1 месяца	12	12

ОАО «ПСКОВВТОРМЕТ»

Цены в г. Пустошка: Габарит 950 р/т Негабарит 720 р/т

Цены указаны без НДС.

Оплата на месте

ЛОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ

г. Пустошка, ул.Советская, 23, тел. 9-10-05

Офис в Пскове: 16-38-54, пункты приема г.Остров: 3-61-56.

Лиц. № Г231879 выдана Администрацией Псковской области.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТА, ПРЕДНАЗНАЧЕННОГО ДЛЯ ПЕРЕВОЗКИ ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ

На основании постановления главного государственного санитарного врача по Псковской области от 15.05.2001г. на базе ЦГСЭН организовано проведение дезинфекции автотранспорта, перевозящего пищевые продукты, с выдачей приложения к сан.паспорту (с голографической маркой). Обработка транспорта проводится ежедневно с 9 до 11 часов утра.

Обращаем внимание всех руководителей предприятий, в технологический процесс которых входит дезинфекция собственного автотранспорта, и всех владельцев транспорта, перевозящего пищевые продукты, на строгое выполнение регулярности проведения дезинфекции. Контроль за проведением дезинфекции и наличием вышеуказанного приложения к санитарному паспорту будет строго осуществляться сотрудниками ЦГСЭН, представителями транспортной инспекции и ГИБДД. К нарушителям санитарного законодательства будут применяться меры административного воздействия.

Главный врач ЦГСЭН в Опочечком районе А. ИВАНОВ.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 25.12.1993 г.

Редактор П.М.ВАСИЛЬЕВ

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечского района.



НАШ АДРЕС: 182330 г.Опочка ул.Коммунальная д.8/15
E-mail: kr-majak@ellink.ru Индекс: 53496

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 9-17-07 (факс), зам. редактора, ответственного секретаря -- 9-29-36, отдела социальных проблем -- 9-20-22, отдела народного хозяйства -- 9-16-43, бухгалтера -- 9-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

Цена свободная

Набор и верстка произведены в редакции

Газета отпечатан в типографии ОС «Псковское возрождение» Адрес: 180016 г. Псков, ул. Коммунальная, д. 19

Печать офсетная

Объем 1 печатный лист

ТИРАЖ: среда -- 4617
суббота -- 5467

Заказ 294

Подписано в печать 8.10.2001 г. в 16.30

Срок подписания в печать 17.00

РЕКЛАМА НА ТО

Глава район... начал издавать... на», который... 15 октября... В случае нестандартных листов жителям обращаться по телефону: в дневные часы по телефону, выходные дни по телефону до 22 часов, в 22 часов